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Mededelingen; 
· Bernard mededeling over bestuursfuncties: Hij is toegetreden tot bestuur Wereldkoor Deventer en waarschijnlijk binnenkort tot Stichting Wesselings-van Breemen.. Deze beide clubs zouden nog wel eens nuttig kunnen zijn. Wesselings van Breemen is een fondsenorganisatie voor Deventer doelen, Wereldkoor zou wellicht keer kunnen optreden bij speciale gelegenheid. 
· Mededeling over SP avond. Annie, Yolande, Arie, Greta zijn er geweest en interview met Emiel Roemer. Was leuke avond met Molentuin in zonnetje
· Ayse 12 maart NL Doet van 10-2.00 uur 
· Marielle en Yolande gaan naar intervisie in Utrecht . Maak de buurt 22 maart.  Workshop voor Crowd funding 24 maart


Jaarverslag 
Bernard doet redactioneel nog enige verbetering door kopjes, om het ook op de website gemakkelijker leesbaar te maken. Inhoudelijk wordt het verslag goedgekeurd met dank aan de schrijver..
Financien: 
Met dank aan Adrie. Wordt het financieel jaarverslag goedgekeurd. Besloten om de namen van de grote gevers te verwijderen. Volgende maand zal nog een externe beoordeling plaatsvinden. Besloten wordt, om niet alle financiele details op de website te zetten. Wel op te vragen bij het bestuur.

Afhandeling van de betaling: 
Volgende week donderdag overleggen over betaling overdrachtskosten. Yolande zal de mail van gemeente doorsturen naar Heidemij (3600 Euro)
Geld overgemaakt aan kamer van koophandel. Kosten Smalbraak: eigenlijk beetje vreemd, dat Brummelhuis een aantal vereisten voor ANBI niet in de stichtingsacte heeft opgenomen. Vraag? Of dit niet een gift zal worden? Overdrachtskosten Vragen aan Paul of het nog op een of andere wijze teruggekregen kan worden.
Annie zal bekijken voor 1 maart of het geld het beste als lening met rente gedaan kunt worden of we 1000 euro per jaar afbetalen. Het bestuur heeft een lichte voorkeur voor terugbetaling. Het bestuur besluit om voor de gift van Annie per jaar 1000 Euro terug te betalen. Marie wil die binnenruimte. Plannen binnenruimte in volgende vergadering. Marie Louise zal hiervoor worden uitgenodigd.

Bestuurssamenstelling. 
Wie nodigen we uit voor bestuur en voor de vergaderingen?  Annie wil wel in bestuur, maar hoeft niet op papier. Ayse in bestuur voor activiteiten planning. Anderen uitnodigen voor concrete onderwerpen. Ria en Greta af en toe er bij halen. Betaalde Vrijwilligers? In vergelijking met Voorstad Oost?  Activiteiten plan bespreken? Budget…..Regelmatige evaluatie. Vergaderingen in principe met kleine groep!!! Voor efficiëntie. Op dit ogenblik niet naar Notaris. Aaanmelding van vacatures bij vrijwilligerscentrale. We horen wel of er vrijwilligers bij zijn.  Is wel nodig om hen het wij gevoel te gevenAfhandeling betaling iedereen/Smalbraak 
Meededelingenbord:
Het gaat om geoormerkt geld dus gewoon doen. Yolande gaat naar bedrijf. Marielle zal nog ragen  naar het  ander bord.(op basis van de foto’s.
Bij ieder poort een klein bordje hond met kruis erdoor om duidelijk te maken, dat we geen honden willen.
Het bordje van Ieder1verwijderen

Natuurspeeltuin.
 		We laten hen met de voorstellen komen. Het kruis van paden laten bestaan? 
Er ligt 6000 euro van wijkteam. We moeten counterpart opbrengen in arbeid. Verder moeten we ook andere fondsen aanvragen. De natuurspeelplaats hoeft niet meer dan ¼ van de tuin te beslaan.  Toch water? Water voor de volkstuin? We laten op de vergadering iedereen vooral een inbreng hebben in de plannen onder leiding van de twee professionals. Het moet echter wel duidelijk zijn, dat het bestuur de besluiten hierover neemt
.
Jaar Plan van Jan Brinkman/ Pieter Rozema. 
Het jaarplan. Wat ga je doen met alle enthousiaste plannen? Vergelijkbaar met instand houding Vogeleiland heeft lichte voorkeur. Soms enthousiasme beetje remmen. Het moet solide wezen.
Moestuin:  
20 februari voor mest 11.00 twee ladingen mest. Eerste mail voor de tuin via Yolande. 25 euro per bed. Gemeenschappelijk stukje tuin? Dat mag, als er een stuk niet verdeeld is, anders moeten mensen gewoon met elkaar delen. De tuintjes moeten ook weer uitgemeten worden. Bernard De regels. Die moet Bernard nog steeds aanleveren!!!!…..Voor hij naar Macedonia gaat!

Wat verder ter tafel komt
Hoe gaan we om met groen afval? Lammert Smidt van Deventer Groenbedrijf voor afspraak
· Facebook group. Bij Malein met Ayse mensen bereiken. Verbinding met de website.  Eerst website later willen ze ook wel website bijhouden. Mooi initiatief, waar bestuur achter staat. Na verloop van tijd zal er geëvalueerd worden.
· Groentepaketten voor vrijwilligers? Is goed idee, maar hangt natuurlijk ook af van beschikbaarheid groentes.
· Bomen Vrije school: bessen bij de bessen, appelbomen langs het pad bij andere boom
· Frambozen of bramen Hibiscus van Bernard

Notulist Bernard

