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[bookmark: _Toc366090159][bookmark: _Toc366090241][bookmark: _Toc366090296]1. Inleiding
De Stichting Molentuin is op 13 mei 2015 opgericht om de groen- en speelvoorzieningen in de wijk Voorstad Centrum te promoten, beheren en –zo mogelijk- in eigendom te verkrijgen en houden. De Stichting wordt op 18 augustus 2015 eigenaar van de groen- en speelvoorziening aan de Molenbelt-2de Kruisstraat-van Suchtelenstraat in Deventer. In dit beleidsplan wordt de missie en visie beschreven en de doelen voor de komende 2 jaar . Ook beschrijven we de huidige situatie en geven we een beschrijving van de acties en maatregelen. Tot slot zullen de evaluatieafspraken en de conclusie genoemd worden. 

[bookmark: _Toc366090160][bookmark: _Toc366090242][bookmark: _Toc366090297]2. Missie en Visie
De Stichting Molentuin is opgericht om één van de weinige groene plekken in de wijk Voorstad centrum te behouden voor de buurt.  Het belang van de Molentuin heeft zich de afgelopen jaren sinds de oprichting al bewezen:
Een natuurlijke ontmoetingsplek voor mensen die elkaar niet zo gemakkelijk tegenkomen bijvoorbeeld vanwege een andere culturele achtergrond of leeftijd.
Mensen op een natuurlijke wijze in de directe omgeving met planten in contact latren komen en hoe die zich ontwikkelen door de seizoenen.
Aan dit laagdrempelige groenproject educatieve projecten koppelen samen met scholen en jongerenwerk.
Vanuit de tuin en de ontmoetingsfunctie een motor zijn voor maatschappelijke meerwaarde.
als natuurlijke ontmoetingsplek in de buurt, voor de sociale contacten, met them’s die de mensen in de buurt raken (bij voorkeur aangedragen door mensen in de buurt)  
Naast de normale activiteiten (speelvoorziening, groentetuin, rustplek), willen we thema’s als vereenzaming, samenleven met verschillende culturen, gezond eten / gezond bewegen en duurzaamheid agenderen.

[bookmark: _Toc366090161][bookmark: _Toc366090243][bookmark: _Toc366090298]3. Doelen
De Stichting wil de komende twee jaar gebruiken om meer vrijwilligers te werven voor het onderhoud van de Molentuin. Dat doet ze door het organiseren van buurtbijeenkomsten en het organiseren van activiteiten zoals Nationale Burendag en wervingsacties in samenwerking met de vrijwilligerscentrale in Deventer. 
De Stichting zal zich inzetten om de Molentuin te onderhouden en her in te richten, daarmee rekening houdend met de wensen van de buurtbewoners.
De Stichting zal, door het werven van fondsen, een natuurspeeltuin realiseren.
De Stichting zal jaarlijks een viertal activiteiten organiseren waaronder een voorjaarsfeest,een zomerfeest, een oogstfeest en een kerstactiviteit. Deze activiteiten moeten de buurtcohesie versterken maar ook om nieuwe vrijwilligers en donateurs te werven.
De Stichting zal de komende twee jaar donateurs en sponsoren werven om de vaste lasten op te kunnen brengen en de continuïteit van de tuin te garanderen. 

[bookmark: _Toc366090162][bookmark: _Toc366090244][bookmark: _Toc366090299]4. Huidige situatie
De Stichting Molentuin bestaat uit drie bestuurders en 15 vaste vrijwilligers. De Molentuin is in 2009 tijdelijk in gebruik gegeven door de woningcoörperatie aan de buurtbewoners. De oppervlakte van de Molentuin is 1354 m2 en bestaat uit vier vlakken/tuinen; de belevingstuin, de speeltuin, het grasveld en de moestuintjes.De tuin is vrij toegankelijk voor iedereen en afgezet met een zogenaamd schapenhek en drie toegangshekken. Op het terrein is het verboden om honden uit te laten.
De belevingstuin is een tuin met struiken, planten en bloemen. Ook zijn er verschillende fruitbomen en bessenstruiken. Vrij plukken en eten brengt buurtbewoners dichter bij de natuur en bij ons eten.
De speeltuin bestaat op dit moment uit een speeltoestel en een boomstam welke laatste aan  vervanging toe is. Als bodembedekker in de speeltuin liggen er houtsnippers maar door beperkte middelen zijn deze onvoldoende vervangen waardoor de ruimte minder goed oogt.
Het grasveld is een groot picknickveld met ruimte voor activiteiten. De buurtschool maakt gebruik van het veld voor verschillende buitenactiviteiten. Ook het kinderdagverblijf speelt met de kinderen op het grasveld. De woningcoörperatie zorgde tot nu toe voor het maaien van het gras, met ingang van augustus zullen de buurtbewoners dit ook zelf doen. 
Er zijn 15 moestuinbedden gevestigd in de moestuin. Dertien buurtbewoners huren een moestuin tegen betaling van een symbolisch bedrag van 10 euro per bed per jaar. Er is een wachtlijst voor het bezit van een moestuintje in de buurt. Per volgend jaar zal de jaarlijke bijdrage voor een moestuin verhoogd worden tot 20 euro.

De moestuinbezitters onderhouden hun eigen moestuin en verplichten zich bij inschrijving aan het mee helpen bij het onderhoud aan de rest van de tuin. 

Een aantal keren per jaar organiseren de buurtbewoners een activiteit, een bbq, een rommelmarkt en een spellendag. Met kerstmis plaatsen de buurtbewoners een grote kerstboom op het grasveld en is er een buurtsamenkomst. 
De huidige situatie is dat de buurt met eigen middelen de grond heeft aan mogen kopen voor €50.000 . Op 18 augustus 2015 vindt de ondertekening van de koopovereenkomst plaats en op 1 maart 2016 zal de formele overdracht plaatsvinden. Vanaf 3 juli 2015 heeft de Stichting  de Molentuin feitelijk in gebruik genomen door de mondelinge toezegging van de woningcoörperatie. 

[bookmark: _Toc366090163][bookmark: _Toc366090245][bookmark: _Toc366090300]5. Beschrijving van de acties en maatregelen
Om meer vrijwilligers te werven en de bestaande vrijwilligers te motiveren zullen er de komende twee jaren acties gevoerd worden om deze mensen te werven. Daarbij zal de Stichting zich met name richten op de verantwoordelijkheid van buurtbewoners. Buurtbewoners zullen betrokken worden bij bijvoorbeeld de herinrichting van de speeltuin. Zij kunnen zelf ideeën aandragen maar worden ook gevraagd te helpen bij de realisering. 

Om donateurs te werven die een vast maandelijks bedrag willen bijdragen zal een huis-aan-huis actie in de wijk Voorstad centrum gehouden worden. Donateurs kunnen vanaf €2,50 per maand lid worden van Vrienden van de Stichting Molentuin.

Om sponsoren te werven zullen bedrijven in Deventer aangeschreven en bezocht worden. Ook wil  de Stichting landelijke bekendheid krijgen met het unieke karakter van de Molentuin, een buurttuin die vaart op buurtbewoners zonder enige overheidssteun. Daardoor verwachten we meer sponsoren te vinden. Het feit dat we een pilot zijn voor landelijke  het project “Maak de Buurt”draagt hier aan bij. Het bestuur is van plan om haar diensten aan te bieden aan projecten elders (in Deventer) indien buurtbewoners elders iets vergelijkbaars willen starten en wij met onze ervaring zinvol advies kunnen geven.

Om de activiteiten te realiseren zullen we blijven samenwerken met andere instellingen in Deventer maar ook daarbuiten. 
Waar we eerder bij verschillende fondsen veel sympathie hebben verworven maar door regels geen geld beschikbaar was voor de aankoop van de grond, kunnen we deze nu aanschrijven om een tegemoetkoming aan te vragen voor de verschillende specifieke doelen die we beogen. 

Het wijkteam van WijDeventer heeft toegezegd de buurtbewoners financieel te blijven ondersteunen.   

De Stichting Molentuin beoogt niet het maken van winst en ontvangen geen beloning voor hun bestuurswerkzaamheden. 
De Stichting is ingeschreven bij de Kamer van Koophandel onder nummer 63335026.Het boekjaar van de Stichting is gelijk aan een kalenderjaar en het bestuur komt minstens twee maal per jaar bij elkaar. 
De Stichting Molentuin heeft een zakelijke rekening bij de Triodosbank onder IBAN NL44 TRIO 0390955612  en zal op deze rekening de giften en fondsgelden gezamenlijk beheren. 

[bookmark: _Toc366090164][bookmark: _Toc366090246][bookmark: _Toc366090301]6. Evaluatie afspraken en conclusies
De Stichting Molentuin zal zes maanden na elk boekingsjaar en 1 maand voor het elk nieuw boekingsjaar evalueren over bovengenoemde specifieke  doelen. Zij zal deze evaluatiemomenten beschrijven in een rapportage en verwerken in het jaarverslag. De Stichting zal een behoorlijke administratie voeren en jaarlijks een staat maken van de baten en lasten. Het eerste boekjaar van de Stichting eindigt op 31 december 2016. De Stichting zal de buurt bij haar werkzaamheden betrekken via de website en via flyers en ook mensen uitnodigen voor kritische feedback op het gevoerde beleid.
De fondsen zullen benaderd worden door de stichting Molentuin met de vraag om een bijdragen voor de genoemde specifieke doelen.

Op deze manier hoopt de Stichting Molentuin het promoten en beheren van de Molentuin verder te realiseren. 
