Jaarverslag 2019 Stichting de Molentuin 
Sinds 2009 waarin de buurttuin is aangelegd is er een heleboel gebeurd. Als buurt hebben we in de afgelopen jaren laten zien dat het ons lukt om de tuin te beheren en te onderhouden. En dat deze plek van waarde is voor de buurtbewoners. Afgelopen jaar zijn er wat wisselingen geweest, er zijn vrijwilligers bijgekomen en ook vrijwilligers gestopt. Dat betekent dat de activiteiten die in 2017 zin georganiseerd in 2018 niet plaats hebben gevonden. Wel zorgen de overblijvende vrijwilligers ervoor dat het onderhoud aan de tuin plaats blijft vinden. En hebben er toch een aantal buurtbewoners de handen ineengeslagen om een zomerbuurtfeest te organiseren. 
In 2018 heeft een buurtbewoonster met toestemming van de Stichting een pipowagen geplaatst in de belevingstuin. Hier wil ze activiteiten/voorstellingen organiseren voor buurtbewoners. Het hek erom heen is helaas nodig om vandalisme zoveel mogelijk te voorkomen. 
In januari ruimen we op de eerste dag van het nieuwe jaar traditioneel het vuurwerkafval in de buurt op samen met Cambio, een echte buurtactiviteit. Voor een schone buurt zijn er altijd vrijwilligers te vinden en het was leuk het jaar zo schoon te beginnen.
In februari  verdelen we de moestuintjes weer. Dit jaar meten we de tuintjes weer allemaal uit in verband met opmerkingen dat sommige bezitters meer grond hebben dan anderen. Ook ruimen we het schuurtje en het gereedschap weer op. 
 In mei beginnen we weer met het onderhoud van de Molentuin. Elke 14 dagen werken we op zaterdagochtend twee uurtjes in de tuin. We drinken samen koffie en praten bij. Zo leren we elkaar beter kennen en hebben we samen een leuke activiteit.
In juli Gedurende de zomermaanden wordt er volop gebruik gemaakt van de tuin, tijdens de klusochtenden die eens per twee weken plaatsvinden wisselt het aantal vrijwilligers maar ondertussen is er een vast groepje ontstaan dat zich verantwoordelijk voelt voor het onderhoud van de tuin. Voor de zomervakantie houden we een gezellig zomerfeest met ene hapje en een drankje. We doen een buurtquiz en halen geld op voor een nieuwe waterpomp waar de sproeier op aangesloten kan worden. 
Voor herhaling vatbaar horen we van de buurtbewoners terug. 
In oktober maken we met veel buurtbewoners de tuin winterklaar door te snoeien en op te ruimen. Een zaterdagklus die ook weer veel contact en gezelligheid oplevert. En de tuin ligt er weer prachtig bij. 
In november wordt er op initiatief van de buurtbewoner met de pipowagen elektriciteit aangelegd zodat de Molentuin een eigen aansluiting heeft en geen beroep meer hoeft te doen op buurtbewoners. Het schuurtje wordt geprepareerd en klaargemaakt voor de zonnepanelen die door haar geschonken zijn. 
In december zetten we, als vanouds, samen de kerstboom op. Kinderen maken versieringen en hangen deze in de boom. 
[bookmark: _GoBack]In 2019 zijn er 14  mensen  vriend van de Molentuin weer één meer ten opzichte van  2018.













