Jaarverslag 2020 Stichting de Molentuin 
Sinds 2009 waarin de buurttuin is aangelegd is er een heleboel gebeurd. Als buurt hebben we in de afgelopen jaren laten zien dat het ons lukt om de tuin te beheren en te onderhouden. En dat deze plek van waarde is voor de buurtbewoners. Afgelopen jaar hebben het kleine bestuur en de vrijwilligers zich met name gericht op het onderhoud van de tuin. Deels heeft dit te maken gehad met corona, deels zijn er afgelopen jaar geen mensen geweest die zich gemeld hebben iets te willen organiseren. Het is fijn dat we zoveel vrijwilligers hebben die het fijn vinden om zich in te zetten voor de tuin en de klussen die daarbij horen. Ook de moestuintjes zijn altijd in gebruik, er was in 2020 zelfs een wachtlijst. Afgelopen jaar hebben we wat duurzaamheid betreft een grote stap voorwaarts gemaakt : we hebben zonnepanelen geplaatst en een eigen elektriciteit voorziening. We zien dat een aantal zaken onderhand toe zijn aan vervanging, vandaar dat er een aanvraag is gedaan bij WIJ Deventer om in aanmerking te komen voor een tegemoetkoming uit deze buurtparticipatie pot. 
In januari ruimen we als Molentuin vrijwilligers weer de vuurwerkresten op en kunnen buurtbewoners hun vuilniszakken brengen in een kraampje in de Molentuin dat al een aantal jaren bezet wordt door vaste vrijwilligers die daar koffie en koek serveren. 
In februari  verdelen we de moestuintjes weer en kunnen de mensen aan de slag. Er is nu een wachtlijst, meer mensen willen ook graag een moestuintje allemaal uit de buurt.Er wordt gevraagd om wat gereedschap en dit wordt aangeschaft, kleine schepjes en snoeischaren. 
In april wordt de waterpomp in de moestuin opnieuw geslagen, hiervoor hebben we vorig jaar geld ingezameld tijdens een zomerfeest in juli 2020. Hierdoor kunnen we het grasveld weer sproeien. 
In mei beginnen we weer met het onderhoud van de Molentuin. Elke 14 dagen werken we op zaterdagochtend twee uurtjes in de tuin. We drinken samen koffie en praten bij. Zo leren we elkaar beter kennen en hebben we samen toch een leuke activiteit. 
In juni worden de zonnepanelen bevestigd op het schuurtje en de pipo wagen van Marie Louise. Hiervoor moeten er kabels getrokken worden en een elektriciteitskast geplaatst worden. Marie Louise neemt de kosten voor deze grote operatie op zich. 
In juli Gedurende de zomermaanden wordt er volop gebruik gemaakt van de tuin, tijdens de klusochtenden die eens per twee weken plaatsvinden wisselt het aantal vrijwilligers maar ondertussen is er een vast groepje ontstaan dat zich verantwoordelijk voelt voor het onderhoud van de tuin. Doordat er weinig recreatie mogelijkheden zijn door de maatregelen die zijn genomen in verband met corona, wordt er veel meer gebruik gemaakt van de Molentuin. Met name door ouders met kleine kinderen, ook uit de nieuwe woningen die gerealiseerd zijn in de Landbouwschool.
In oktober maken we met veel buurtbewoners de tuin winterklaar door te snoeien en op te ruimen. Een zaterdagklus die ook weer veel contact en gezelligheid oplevert. En de tuin ligt er weer prachtig bij. 
In december zetten we, als vanouds, samen de kerstboom op. Kinderen maken versieringen en hangen deze in de boom. 
In 2020 hebben  zijn er 10  mensen  vriend van de Molentuin, dat zijn er 4 minder dan in 2019.













