Jaarverslag 2023 Stichting de Molentuin 
Sinds 2009 waarin de buurttuin is aangelegd is er een heleboel gebeurd. Als buurt hebben we in de afgelopen 14 jaren laten zien dat het ons lukt om de tuin te beheren en te onderhouden. En dat deze plek van waarde is voor de buurtbewoners. Afgelopen jaar heeft het  stichtingsbestuur, bestaande uit de voorzitter Herman Jan Stroes, Mariëlle Vrijkotte en Yolande Troost samen met de vaste club van  vrijwilligers zich met name gericht op het onderhoud van de tuin. Het is fijn dat we zoveel vrijwilligers hebben die het fijn vinden om zich in te zetten voor de tuin en de klussen die daarbij horen. Ook de moestuintjes zijn altijd in gebruik, er was ook  in 2023 weer een wachtlijst. Afgelopen jaar hebben we weer de vruchten mogen plukken van het bezit van zonnepanelen in de Molentuin. Deze zonnepanelen  bevinden zich op het schuurtje in de molentuin en op de pipowagen in de belevingstuin. Dat betekent dat we voor wat betreft de stroomvoorziening zelfvoorzienend zijn.  
In januari maken we weer plannen voor het komende jaar ; Herman jan maakt een document voor de moestuinbezitters omdat het onderhoud vaak te wensen overlaat; geen onderhoud dan ook geen tuin. Mariëlle en Yolande gaan zich bezighouden met de buurtapp en Xiaoming en Christian gaan de toegangsborden ontwerpen om overlast in de avond te voorkomen. Er worden offertes aangevraagd voor een tafeltennistafel en we zullen meer aandacht besteden aan de Vrienden van de tuin. 
In februari  gaat er een brief naar de moestuinbezitters. Omdat er een wachtlijst is en er mensen  zijn  die heel graag een tuintje willen, spreken we de huidige bezitters aan op het onderhoud, geen onderhoud, geen tuintje. Susan is met  kinderen en jongeren aan de slag gegaan in de moestuin in samenwerking met de jongerenwerker van Raster. De biologische compost wordt besteld en verdeeld over de moestuintjes, een deel daarvan zal bekostigd worden door de stichting. De jaarcijfers zijn klaar gemaakt door Adri en Paul en Marlijn voeren de kascontrole uit en keuren de cijfers goed. Het ontwerpen van de toegangsborden borden vordert gestaag. 
In maart gaan we op de 11de   weer aan de slag tijdens de NL Doet dag met het aanplanten van de ecologische haag tegen het hekwerk, de biologische mest wordt uitgereden in de moestuintjes en Peter Heijke is er om ons te helpen met snoeien. Er wordt weer hard gewerkt door de vele buurtbewoners/vrijwilligers en natuurlijk genieten we van een goed verzorgde lunch. Er wordt weer een mail rondgestuurd wie er mee wil doen in de datumprikker om mee te werken in de tuin elke 14 dagen op een zaterdagochtend. 
In april starten we met het onderhoud van de tuin, zeven vrijwilligers melden zich aan. Buurman Rob biedt aan de speeltoestellen te onderhouden. We checken onze verzekeringen, via de gemeente Deventer zij alle vrijwilligers verzekerd en daar vallen wij onder. Spelen is echter voor eigen risico en dat zullen we vermelden op het grote toegangsbord. Het laatste restje werk voor de WBTR wordt afgemaakt door het bestuur en dan hebben we als Stichting de Molentuin een huishoudelijk reglement. De brief over het onderhoud aan de moestuinierders heeft gemaakt dat er mensen gestopt zijn en dat er enthousiaste nieuwe mensen begonnen zijn. De wachtlijst is nu minder lang, er staan nog 4 mensen op. Mariëlle volgt de ontwikkelingen van de bouw van nieuwe appartementen in de oude Tapijtfabriek en krijgt ene maquette toegestuurd. 
In mei wordt de tuin weer volop gebruikt door de buurtbewoners en is het weer volop geur en kleur en genieten. Er worden plannen gemaakt door nieuwe moestuinbezitters zoals een nieuwe compostbak. En er wordt in en om de moestuintjes opgeruimd. 
In juni. juli en augustus :  gedurende de zomermaanden wordt er volop gebruik gemaakt van de tuin, tijdens de klusochtenden die eens per twee weken plaatsvinden wisselt het aantal vrijwilligers maar ondertussen is er een vast groepje ontstaan dat zich verantwoordelijk voelt voor het onderhoud van de tuin.  
In september gaat het onderhoud aan de tuin gestaag verder, er worden geen verder activiteiten gehouden. De tafeltennistafel wordt geplaatst, wat een aanwinst is. Helaas wordt deze na een week al besmeurd met verf en het kost de vrijwilligers wel even moeite om dit te verwijderen. Ook op andere plekken is met verf gegooid. We doen aangifte. Het bestuur is deze maand afwezig dus de burendag heeft niet plaatsgevonden.
In oktober is het ontwerp van de toegangsborden met enige vertraging nu af en kunnen ze besteld worden. We organiseren nog een snoeidag en regelen dat het snoeiafval diezelfde dag nog wordt opgeruimd. Buurman Ron rijdt met de aanhangwagen en sponsort ons daarin. 
In november doen we een subsidie aanvraag bij WIJ Deventer  voor nieuw hekwerk en regentonnen en dakgoten voor de schuur. Dit wordt goedgekeurd. Het plexiglas in het mededelingenbord wordt vervangen en we bestellen een nieuwe vuurkorf. Het bestuur vergadert en spreekt over ene aantal zaken die zijn  blijven liggen. Het ontbreekt hen soms aan tijd. 
In december zetten we de kerstboom weer neer en organiseren daarvoor een gezellig ochtend, de vuurkorf/bbq wordt getest; we eten een lekker hamburgerbroodje en ieder heeft wat lekkers meegenomen. 
In 2023 hebben zijn er 8 mensen  vriend van de Molentuin, dat zijn er twee meer dan in 2022. 













